经开区实验小学孩子们举行十岁成长礼

本报讯 12月18日,经开区 实验小学为4年级学生举办"乐美·启航"十岁成长礼活动。经开 区人大工委主任李国立,经开区 党工委委员、工会主席王宏伟,经 开区教文体局党委书记、局长关希哲,经开区农经委主任李文君

等,以及经开区实验小学4年级 学生家长及老师一起参加本次仪 式,共同见证孩子们的成长。

在《祝你生日快乐》的歌声中,嘉宾和学生一起吹灭蜡烛,为孩子们的十岁送祝福。经开区教文体局党委书记、局长关希哲寄

语孩子们:愿你们与好书为伴,保持阅读习惯,让知识的力量托起你们飞得更高更远!现场,女生家长为孩子戴上漂亮的发卡、男生家长以握手礼给孩子最真挚的祝福。孩子们也用自己的才艺向老师和父母表达感恩之情,向老师献上少先队

员最崇高的敬礼。"感恩父母"环节,一个个拥抱、一句句"爸爸妈妈我爱你",又让家长们热泪盈眶。

"十岁成长礼"是"八礼四 仪"(即仪表之礼、仪式之礼、言 谈之礼、待人之礼、行走之礼、观 赏之礼、游览之礼、餐饮之礼以及 入学仪式、成长仪式、青春仪式、成人仪式)中的一个重要仪式,学校希望温馨、感人、有意义的成长仪式,成为学生记忆中难以忘怀的一抹亮色。希望十岁的孩子们,像起航的小船,乘风破浪向前向前。记者 王赛华 李无双

不忘初心跟党走 砥砺奋进谱新篇

-经开区实验小学党建工作纪实

2006年,一所寄托着无数人期望的学校,在经开区中心城区悄然诞生。怀揣着对教育的执着的追求,肩负着经开区人民的厚望和期盼,实验小学的创业者们满怀激情,充满干劲儿,向前迈进。12年来,学校乘着改革开放的东风,从外树形象到内涵提升,走上了质量发展的深度实践之路,2017年,学校被评为首届全国文明校园。

记者 王赛华 李无双 文/图



唯实唯新抓党建

学校党支部以"抓好党建就是最大政绩"为理念,推动党建向"严紧硬"转变。以强化队伍为重点加强组织建设。开展了学校中层后备干部培养,出台了考核教育制度,赴红旗渠、焦裕禄纪念馆、大别山开展集中培训,不断释放体制机制的活力。

以"两学一做"学习教育、"不忘初心牢记使命"主题教育为重点加强作风建设。校领导深入教学一线,现场研究解决实际问题;推进校领导联系教师制度建设,推进中层领导联系班级制度建设,推进学校联系家长制度建设,推进学校联系家长制度建设,推进文明创建工作建设。

以落实"两个责任"为重点加强纪律建设和党风廉政建设。把"两个责任"横向落实到班子成员,纵向落实到各部门负责人:强化执纪问责,加大违纪事件处理力度;进一步加强廉政文化建设,梳理廉政风险点,组织观看《巡视利剑》等专题纪录片,持续开展纪律作风专项整顿。以落实民主集中制为重点加强制度建设。修订了《实验小学党支部会议事规则》,召开教代会,确立、实施了学校《章程》,依法治校民主治校成效显著。

乐学乐行提内涵

学校党政一班人明确了敢 于创新、善于创新、务求创新的 工作思路。

以服务经开区经济社会发展为重点进行工作优化,加强师资队伍建设。出台一流学校、品质教育的实施方案:有效利用学校"名班主任工作室",带动学校教师专业素养发展,积极支持教师参加各级各类专业培训。

以培养学生良好习惯,落 实立德树人重要工作内容为目 标,推进学校特色创新。实验 小学在完成既定教育教学任务的同时,积极开展了如书法、足球、篮球、黏土、版画等多项特色教育活动,均取得令人瞩目的成绩,得到上级充分肯定。

学校先后被评为全国足球特色学校、全国篮球特色实验学校。在郑州市"市长杯"足球超级联赛中,学校女足连续三年夺冠,男足均在前四名;为弘扬传统文化,学校还将非物质文化遗产面塑引入校内,以促进创客特色的发展。





"郑州市传统文化进校园非遗成果展"

经开区瑞锦小学喜获佳绩



本报讯 12月15日,由 郑州市委宣传部、市文化广 电新闻出版局、市教育局、 市财政局主办,郑州文化 馆、市非遗保护中心、郑州 群创志愿服务互助中心承 办的2018郑州市中小学生 "传统文化进校园"非遗成 果展在郑州文化馆举行,市 委宣传部副部长王丽艳、市 文化广电新闻出版局副局 长李德专、市委宣传部文艺 处处长马建领、市财政局行 政政法处处长刘明、市教育 局宣传外事处副处长刘长会、 郑州文化馆副馆长张洪涛等 出席了活动。

经开区瑞锦小学的《创 意泥塑》课程作为"传统文 化进校园"的优秀项目参与 了本次活动。活动中,瑞锦 小学精心设计了学校展区, 还带来了100余件学生精美 的泥塑作品,这些作品采用 了原色、彩绘、泥板画、立体 雕塑等丰富的制作形式,内 容包括了人物、动物、生活 用品、泥玩具等多个种类。 精巧的制作,靓丽的色彩, 灵动的设计,让这些泥塑作 品得到了与会领导和参观 者的一致好评。在活动评 选中,瑞锦小学被评为"优 秀组织奖",王振明老师被评 为"优秀个人组织辅导奖"。

瑞锦小学一直坚持以 传统文化作为学校文化建 设的根本,开设了泥塑、戏 曲、书法、剪纸、武术等多项 非遗项目课程。特别是学 校的泥塑课程,从2007年开 设以来,在王振明、张超两 位老师的带领下,一直坚持 "传承、创新、融合"的目标, 多层次设计教学内容,学生 在泥塑课程中既能学到最 基本的泥塑技法,孩子们可 根据自己的兴趣大胆地设 计泥玩具等积极创新;还能 结合古代诗词、现代科技等 不同文化形式进行文化的 融合,这样的课堂让学生较 全面地认识泥塑,了解泥塑 文化,并爱上这一优秀的传 统文化。

该校在泥塑课程的发展中,还得到了经开区艺术中心的大力支持,从2012年起,艺术中心每年都聘请泥塑专家到校指导师生的泥塑课程,专家带来的高超的技法、前沿的理论都让学校的泥塑课程得到了更深入的发展。

此次活动的获奖是对 瑞锦小学泥塑课程教学成 果的肯定,更是对学校文化 建设的支持与肯定,瑞锦小 学会以此为契机,让学校的 文化建设得到更高的发展, 让优秀的传统文化扎根于 每一个瑞锦学子的心中。

记者 王赛华 李无双 通讯员 王振明 张超 文/图